

闲不住的老党员，社区里的热心肠

73岁的流动党员任尊才退休不褪色，积极参与社区治理践行“为民服务”初心

凡人微光 “流动”风景线

□本报记者 丁霞

今年73岁的任尊才党龄已有53年，是一位名副其实的老党员。因儿女在西海岸新区定居，他于2014年来到薛家岛街道新港山路社区山海湾小区居住，2022年成为新港山路社区“红帆支部”的流动党员。“办事效率高”“事情能解决”“公平又公正”……提起“老任”，小区居民都赞不绝口，而这源于任尊才退休不褪色，身体力行地践行一名共产党员的“为民服务”初心。



任尊才（右）通过暖心调解纾解民忧。

区居民和商户，面对面收集矛盾纠纷事件，并根据事件性质分门别类建立台账，及时开展调解工作，促进社区和谐。

“红帆支部”的“一面旗”

2022年4月，新港山路社区党委响应上级党组织号召，设立了“红帆支部”，作为流动党员的任尊才再一次拥有了新的身份。

“如何与支部其他党员一起为社区居民做更多实事？”这是任尊才不断琢磨的事。思考再三，他提议由“红帆支部”牵头组建一批文艺队伍，进一步丰富小区居民的精神文化生活。

很快，山海湾合唱队、舞蹈队、朗诵队、书法队等队伍纷纷组建起来。仅山海湾合唱队就有队员50余人，其中不乏老党员、离退休干部、教师、退役军人等。在任尊才的带领下，合唱队积极开展党的理论宣讲和文艺演出活动，极大丰富了居民的文化生活。

文艺队伍组建后，“红帆支部”逐渐被越来越多的人知晓，陆续有20余名流动党员加入“红帆支部”，并参与到社区组织的各类志愿服务活动中。“红帆支部”成了流动党员服务小区居民的“加油站”。

从志愿者到调解员，再到“红帆支部”的“一面旗”，任尊才视使命如生命、视责任如泰山，在为民服务一线展现了共产党员的忠诚担当。在他的心中，居民们亲切喊出的一声“老任”，便是对自己这个老党员最大的认可。

志愿者里的“闲不住”

作为一名有着五十多年党龄的老党员，任尊才早已养成了辛勤工作、无私付出的习惯。退休后，没有了工作任务，又来到了陌生城市，他的内心不免有些孤独。每每散步路过新港山路社区党群服务中心，看到里面热火朝天的忙碌景象，任尊才总会怅然若失：“难道自己的生活就只有下棋、养花了吗？不能发挥余热为社区做些什么吗？”

一个偶然机会，任尊才得知新港山路社区正在招募志愿者，便立即前往报名并顺利加入了社区志愿者队伍。从那以后，社区开展的各项活动中总少不了“老任”的身影——疫情防控期间，他主动参与核酸检

测秩序维护，把好群众安全关；在社区公共区域环境卫生整治活动中，他带领党员、楼长共同承担起文明实践志愿服务岗的值守与服务工作，不畏严寒酷暑投身社区卫生整治……

“在社区，哪里有需要，我就去哪里。当一名志愿者，让我的退休生活更加丰富充实。”任尊才表示，能为社区、为居民贡献一份力量，他感到很光荣。

解忧社里的“和事佬”

为高效听取民生诉求、妥善解决矛盾纠纷，2022年，新港山路社区组

织成立“解忧社”，有相关工作经验的任尊才成功入选首批调解员名单。“‘和事佬’不好当，但每调解成功一次，邻居们的微笑都能化解我一身的疲惫。”任尊才说道。

2024年7月，山海湾小区居民王先生家的下水管道堵塞，导致楼下住户家的天花板损坏严重。事发后，双方多次沟通，但始终无法就赔偿方案达成一致。了解情况后，任尊才多次上门了解房屋漏水情况，耐心细致地讲道理、摆事实、提对策。在他的努力下，双方解开心结，达成赔偿方案，邻里关系恢复了和谐融洽。

此次调解结束后，任尊才以此为契机，带头开展了“倾听邻里之声”等解忧活动。他带领解忧社成员走访小

真情巴士志愿服务团队走进胶南街道象沟头社区开展爱心义剪活动

坚持5年，只为办好这件“头”等大事

新时代美德信用西海岸

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 刘卫杰

3月1日是农历二月初二，按照传统风俗，人们选择在这天理发，期盼新的一年有个“好彩头”。为给老人们解决“头”等大事，近日，真情巴士77路线的公交驾驶员们来到胶南街道象沟头社区，开展“‘二月二’爱心义剪进社区”活动，这已是他们连续第5年走进该社区开展爱心义剪活动。

当天上午9时，早早来到象沟头社区的真情巴士77路驾驶员王金军、刘鹏、孟庆山、高峰绪已经做好了“出摊”准备。“免费理发了，有没有大爷大妈想要理发的？快来呀！”听到王金军的吆喝声，在广场上散步的老年居民陆续上前。“小王，给我理理发吧，我的头发一个月没理，有点长了。”“我想把刘海儿剪短一点，现在有点挡眼睛。”老人们一个接一个地前来，理发摊前不一会儿就排起了长队。

驾驶员们向老人们仔细询问理发要求，根据要求细心修剪。随着王金军手中的电推子上下翻飞，社区居民张



真情巴士志愿者进社区为老年居民免费理发。

大爷原本稍显凌乱的头发变得整齐利落，精神面貌也焕然一新。一旁的高峰绪也在精心修剪着陈大娘的发型。只见他用电推子在头上轻轻滑过，一撮头发就缓缓落下。在需要精致修剪的地方，高峰绪又换用剪刀仔细修理。20分钟后，一个精致利落的发型就理好了。看着修剪后的清爽发型，陈大娘的

脸上洋溢着幸福的笑容，不住地称赞驾驶员的手艺好。“这几年都是你们给我理发，理得也好。谢谢你啊孩子，下次来，我还找你理发。”

据了解，途经象沟头社区的77路公交车自2021年1月开通后，因极大便利了社区居民的出行而备受好评。张大爷和陈大娘都是77路的常客，平日

里驾驶员们提醒老人坐稳扶好、帮助老人抬行李上车、搀扶老人上下车等种种贴心服务都被他们看在眼里。在一次次乘车出行中，大家也渐渐熟悉起来。了解到张大爷和陈大娘所在的象沟头社区老年人较多，而离社区最近的理发店在4公里外，居民们普遍存在“理发不便”的难题后，王金军等人便主动提出到社区开展义务理发。2021年以来，驾驶员们每两个月都会前往象沟头社区为老人理发，此次义剪已是他们连续第5年在该社区开展“二月二”爱心义剪活动。

除此之外，真情巴士“爱心妈妈”“微笑”“吾爱感恩”“向日葵”4支志愿服务团队也分别前往保税区公交停车场、长江路街道银屏山路社区、红石崖街道海德社区、薛家岛街道南港小区和隐珠街道朝阳山路社区等地为老人们开展爱心义剪活动，将温暖送到老人家门口。

记者了解到，义务理发项目是青岛真情巴士集团“聚真情”志愿服务联盟的主要公益项目之一，志愿者的服务足迹遍布新区60余个乡村和社区，累计义务理发近3万人次。真情巴士驾驶员们以实际行动践行志愿精神，让文明的光辉照亮新区每一个角落，让美德之花在城市的大街小巷绚烂盛开。